

重点

习近平:反腐要老虎苍蝇一起打

强调有腐必反、有贪必肃,把权力关进制度笼子里

谈决心>>

决不允许“上有政策、下有对策”

习近平强调,全党同志要按照党的十八大的部署,坚持以邓小平理论、“三个代表”重要思想、科学发展观为指导,坚持标本兼治、综合治理、惩防并举、注重预防方针,更加科学有效地防治腐败,坚定不移把党风廉政建设和反腐败斗争引向深入。

他强调,反腐倡廉必须常抓不

懈,拒腐防变必须警钟长鸣,关键就在“常”、“长”二字,一个是要经常抓,一个是要长期抓。我们要坚定信心,有腐必反、有贪必肃,不断铲除腐败现象滋生蔓延的土壤,以实际成效取信于民。

他指出,要防止和克服地方和部门保护主义、本位主义,决不允许“上有政策、下有对策”,决不允

许有令不行、有禁不止,决不允许在贯彻执行中央决策部署上打折扣、做选择、搞变通。

他强调,要坚持“老虎”、“苍蝇”一起打,既坚决查处领导干部违纪违法案件,又切实解决发生在群众身边的不正之风和腐败问题。要坚持党纪国法面前没有例外,不管涉及谁,都要一查到底,决不姑息。

习近平批示内参
杜绝公款浪费

近日,习近平总书记就新华社一篇内参报道作出重要批示,要求严格落实各项节约措施,坚决杜绝公款浪费现象,使厉行节约、反对浪费在全社会蔚然成风。在20日下午接到中央办公厅关于贯彻落实习近平总书记重要批示精神的通知后,江苏省委办公厅下发通知,要求各地各部门及正在召开的省两会迅速进行传达学习和贯彻落实。

据《扬子晚报》



1月22日,习近平在十八届中纪委二次全会上发表重要讲话。
新华社发

中共中央总书记、中央军委主席习近平22日在中国共产党第十八届中央纪律检查委员会第二次全体会议上发表重要讲话。他强调,要有腐必反、有贪必肃,坚持“老虎”、“苍蝇”一起打;同时要加强对权力运行的制约和监督,把权力关进制度的笼子里。

谈勤俭>>

坚决反对讲排场比阔气

习近平指出,八项规定既不是最高标准,更不是最终目的,只是我们改进作风的第一步,是我们作为共产党人应该做到的基本要求。

“善禁者,先禁其身而后人。”各级领导干部要以身作则、率先垂

范,说到的就要做到,承诺的就要兑现。要坚持勤俭办一切事业,坚决反对讲排场比阔气,坚决抵制享乐主义和奢靡之风。要大力弘扬中华民族勤俭节约的优秀传统,大力宣传节约光荣、浪费可耻的思想观

念,努力使厉行节约、反对浪费在全社会蔚然成风。各地区各部门要不折不扣执行改进工作作风相关规定,把要求落实到每一项工作、每一个环节之中。作风是否确实好转,要以人民满意为标准。

全国每年倒掉
2亿人一年口粮

一个月前,中央电视台曾大规模报道“舌尖上的浪费”。统计显示,我国每年倒掉的食物,相当于2亿多人一年的口粮。

与百姓浪费相比,公款浪费的影响更恶劣,危害更严重。公款吃喝一张大口就像无底洞,吞了财政资金,坏了党风民风,毁了国家形象,丢了百姓信任。

遏制浪费之风,要下大力气提高全社会文明素养,培育健康的消费理念,让勤俭节约成为人人推崇的社会风尚,更要从遏制公款浪费入手,用制度力量,堵上浪费的无底洞。 据央视

谈作风>>

要有踏石留印、抓铁有痕的劲头

习近平强调,工作作风上的问题绝对不是小事,如果不坚决纠正不良风气,任其发展下去,就会像一座无形的墙把我们党和人民群众隔开,我们党就会失去根基、失

去血脉、失去力量。抓改进工作作风,最根本的是要坚持和发扬艰苦奋斗精神。

他强调,中央纪委、监察部和各级纪检监察机关要加大检查监督力

度,执好纪,问好责,把好关。要以踏石留印、抓铁有痕的劲头抓下去,善始善终、善做善成,防止虎头蛇尾,让全党全体人民来监督,让人民群众不断看到实实在在的成效和变化。

谈措施>>

形成不敢腐、不能腐、不易腐的机制

要继续全面加强惩治和预防腐败体系建设,加强反腐倡廉教育和廉政文化建设,健全权力运行制约和监督体系,加强反腐败国家立法,加强反腐倡廉党内法规制度建设,深化腐败问题多发领域和环节的改革。要加强对权力运行的制约

和监督,把权力关进制度的笼子里,形成不敢腐的惩戒机制、不能腐的防范机制、不易腐的保障机制。要加强对一把手的监督,认真执行民主集中制,健全施政行为公开制度,保证领导干部做到位高不擅权、权重不谋私。

习近平强调,反腐倡廉建设,必须反对特权思想、特权现象。共产党员永远是劳动人民的普通一员,除了法律和政策规定范围内的个人利益和工作职权以外,所有共产党员都不得谋求任何私利和特权。

据新华社北京1月22日电

根治“舌尖浪费”
需要你我参与

继中央政治局出台“八项规定”后,近日,习近平总书记又作出重要批示,要求严格落实各项节约措施,中央下决心惩治“舌尖上的浪费”,果断“剑”指官员一张嘴,还需要你、我、大家的不断监督与参与。亲爱的读者,欢迎您所知、所感、所想致电本报96706热线,或@齐鲁晚报官方微博、齐鲁晚报微信,晚报期待和您一起监督“舌尖上的浪费”。 (本报记者)

专家解读

建设廉洁政治发出动员令

1月22日,习近平总书记在十八届中央纪委二次全会上发表了重要讲话。记者第一时间采访了廉政建设领域的专家学者,对讲话精神进行了解读。

党的十八大提出了建设廉洁政治的重大任务,要求做到干部清正、政府清廉、政治清明。受访专家普遍认为,习近平总书记的讲话发出了建设廉洁政治的动员令,也为实现“三清”目标绘就了路线图。

“分析以往腐败案例,腐败分子大都是从不良作风滑向腐败堕落的。习近平用了很大篇幅讲改进工作作风,揭示了改进作风与防治腐败的密切关系。”国家行政学院教授汪玉凯说。

“总书记的话非常有现实针对性。当前,党内存在的奢侈浪费、形式主义、官僚主义等作风问题,腐蚀党群、干群关系。总书记的话,无疑给全党服了一服清醒剂。”《求

是》杂志社研究员黄菁町说。

中国人民大学廉政建设研究中心主任周淑真指出,习近平特别强调要以踏石留印、抓铁有痕的劲头抓下去,这为推动反腐倡廉建设、从源头防治腐败找到了一条有效途径。

在汪玉凯看来,“老虎”、“苍蝇”一起打,实际上回应了老百姓一个普遍的疑虑,那就是反腐败是不是只打“苍蝇”不打“老虎”。强调

“老虎”、“苍蝇”一起打,让人民群众进一步看到了中央反腐的决心。

“把权力关进制度的笼子里,形成不敢腐的惩戒机制、不能腐的防范机制、不易腐的保障机制。”清华大学公共管理学院教授、廉政与治理研究中心主任程文浩认为,总书记用了一个形象说法,表明党将进一步加强对权力运行的制约和监督,也表明党更加注重科学有效地防治腐败。 据新华社



劲酒 HEALTH CHINA 健康中国

再冷的天,也挡不住相聚的暖

把寒意关在门外,让情意在酒里升温。
相聚喝劲酒,口感醇厚绵甜,饮后全身发热。让相聚更暖更有劲。
春节贺岁,相聚暖人心。

中国劲酒 保健酒 低糖型

劲牌有限公司 JING BRAND CULTO